

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek



budapest, 1986. augusztus 19. bel k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

oszmanisztikai világkongresszus pécssett

1986. augusztus 19. - pécs lesz a házigazdája a vii. oszmanisztikai világkongresszusnak. az oszmán-török civilizációval foglalkozó tudósok először találkoznak egymással magyarországon. a szeptember 7-e és 12-e között megrendezendő tudományos ülésen előreláthatóan huszonöt európai és tengerentúli ország oszmánistái vesznek részt: történészek, nyelvészek, irodalmárok, néprajzkutatók, művészettörténészek és más tudományágak képviselői.

az oszmán-török birodalom, mint ismeretes, félezer éven át európa és a közel-kelet egyik meghatározó hatalmi tényezője volt, sok ország - köztük magyarország - sorsának alakulását befolyásolta a középkorban és az újkorban. érthető, hogy világszerte erősödő érdeklődés nyilvánul meg az oszmán civilizáció iránt. a kutatások és a közlések összehangolására 1971-ben franciaországi központtal nemzetközi oszmanisztikai bizottság alakult, amelynek egyik alapítója és mindmáig tagja hazai györgy akadémikus, az akadémiai kiadó és nyomda vállalat főigazgatója.

a magyar tudós az mti munkatársának nyilatkozva elmondta, hogy a nemzetközi szervezet választása azért esett hazánkra, mert az ország egy jelentős része másfél évszázadon át az oszmán birodalom provinciája volt, ahol a törökség jelentős kulturális emlékeket hagyott hátra a xvi-xvii. században. a török-islám kultúra legnyugatibb emlékei hazánk területén találhatók.

pécsett van a Legtöbb és Legértékesebb török kori műemlékünk, s ott született és működött az egyik legnevesebb török történész, Ibrahim pecevi, aki nevében is megörökítette szülővárosát. a világkongresszus helyszínének megválasztásában ugyanakkor kifejeződik a magyar turkológia rangjának nemzetközi elismerése is. a nemzetközi szervezet tagjainak egyöntetű kívánsága volt, hogy megismerjék pécsét és török emlékeit, s felkeressék szigetvárt és sikióst is.

a kétévenként tartott kongresszusok eddigi helyszínei: olaszország /nápoly/, az nszk /hamburg/, jugoszlávia /szarajevó/, spanyolország /cuenca/, tunézia /tunisz/ és anglia /cambridge/. mindenütt más-más kérdés volt a konferencia központi témája, pécsét elsősorban az oszmán birodalom magyarországi és balkáni hódításainak történetét tanulmányozták a szakemberek. az oszmantisztika legjelesebb képviselői tartanak előadásokat, köztük magyar tudósok is. a kongresszus anyagát könyvekben megjelentetik. a pécsét elhangzó előadások, viták, megállapítások - minden bizonnyal - gazdagítani fogják a magyar történetírást is. /mti/
 Igó/Oné/cl az bam
 00.10 190886 2543

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

fővárosi ingatlankezelés /1. rész/

1986. augusztus 18. - a budapesti, tanácsai kezelésű lakások közül az első félévben 5300-at újítottak fel, és több mint 4900-at korszerűsítettek a fővárosi ingatlankezelő vállalatok. ez évi terveikben 14 ezer tanácsai lakás felújítása és 9500 korszerűsítése szerepel. a féléves mérlegadatokból kitűnik, hogy az előbbi 38, az utóbbit pedig 51 százalékos arányban teljesítették.

a lakóházfenntartás idei tennivalóiról sulyok györgy, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának helyettes vezetője az mti munkatársának elmondta, hogy a legfontosabb feladat a felújítási lemaradások csökkentése és a komfort nélküli lakások korszerűsítése. a lakóházfenntartásra a következő öt esztendőben mintegy 60 százalékkal több pénzt fordítanak, ennek ellenére a meglévő feszültségek csak csökkenthetők, teljes egészében nem szüntethetők meg. a legnagyobb erővel a főváros belső kerületeiben - az v., a vi., a vii., a viii., a ix. és a xiii. kerületben - dolgoznak, mert a régebben felújított lakások több mint 70 százaléka, a korszerűtlennek mondott otthonok valamivel több mint fele e területeken található. a 25-30 éve épült, vagy azelőtt renovált mintegy 43 ezer lakás felújítása a jelenlegi tervidőszak

alatt válik időszerűvé. az elavult városrészek rehabilitációjaként folytatódik a tömbszerű felújítás. öt év alatt 13 lakótömb rehabilitációja - 2500-3000 lakás tatarozása - fejeződik be. az v., a vii. és a ix. kerületben három-három, a józsefvárosban kettő, a terézvárosban és angyalföldön pedig egy-egy tömb újul meg. az idén 3 milliárd 800 millió forint jut a fővárosi bérházak felújítására; folytatódik a kémények és felvonók javítása, s a lakásokban lévő, illetve a függőfolyosókat tartó ducolások felszámolása.

az első félév végén összesen 8213 lakás felújításán dolgoztak az építők. ezek közül 5900 lakás 1950 előtt épült, vagy azóta nem újították fel. a lakhatóság feltételein lényegesen javító szerkezeti munkákat is befejeztek az első félévben: csaknem százezer négyzetméter tetőt hoztak helyre, s mintegy 9000 négyzetméternyi aláducolást szüntettek meg. egy legfrissebb kimutatás szerint a fővárosban 3000 lakásban van faállványzat, s 66 ezer négyzetméternyi függőfolyosót tart duco. a tervek szerint 1990-ig ezek az ideiglenes megoldások megszűnnek, helyreállítják a megrongálódott tartószerkezeteket.

a korszerűsítés döntő többségét a bérlők kezdeményezték. ezekben az otthonokban javították a komfortosságot, elsősorban a fürdőberendezések megújításával. sok helyütt növelték a komfortfokozatot is, fürdőszobát, illetve wc-t alakítottak ki.
 /folyt.köv./
 -ri/kö/cl fr bam
 00.11 190886 2661

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

fővárosi ingatlankezelés /2. rész/

az idei terv 50 lakás kialakításával számolt a tetőterek beépítésével, illetve emeletráépítéssel, s így módon 33 lakás már elkészült. a kerületi jelentések alapján az év végéig még mintegy 60-80 lakás beépítése várható a házak tetőtérében. az összkép ennél kedvezőbb lehetne, ám az előkészítési tevékenység még mindig igen bonyolult, s a ráépítésre kiszemelt házak felső szintjein lakók sem örülnek az ilyen munkának.

a gazdálkodás szigorítása, takarékosági intézkedések végrehajtása eredményeként az ingatlankezelő vállalatok az első félévben mintegy 81 millió forintot takarítottak meg. javult a

műszaki ellenőrzés színvonala is, mindennek ellenére az ingatlankezelés területén még jelentős is fellelhető nem kívánatos jelenségek. a munkák - egyes esetekben - még mindig hosszabb ideig tartanak az előírtnál, s a minőséget is gyakran éri kritika. ezek felszámolására a főigazgatóság ismételten felhívta a kerületi ikv-k vezetőinek figyelmét. /mti/

-ri/kö/cl fr bam
00.11 190886 1092

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

technológia-korszerűsítés a Lampartban

1986. augusztus 19. - a Lampart vegyipari gépgyárban folytatódik a korábban megkezdett technológiai korszerűsítés és fejlesztés.

a vállalat néhány éve még több fővárosi és vidéki gyárral rendelkezett, amelyek elsősorban háztartási tömegcikkeket, köztük tűzhelyeket, konvektorokat, mosogatókat állítottak elő. 1980-ban valamennyi Lampart üzem önállóvá vált, s azóta a budapesti gyárban kizárólag zománcozott vegyipari gépeket és tartályokat készítenek. a gyárban programot készítettek a sav- és lúgálló zománcbevonatu vegyipari berendezések gyártásának korszerűsítésére. erre azért volt szükség, mert a tűzzománcot eddig 30-40 éves berendezésekkel, rossz állagú, samott-téglából készült kemencékben égették ki. a kemencepark felújításának részeként a napokban a negyedik energiatakarékos, programozható kemencét is átadták, ezek a korszerű égetők egy év óta folyamatosan épülnek. a kemencékben számítógép-programozással égetik a zománcot a vegyipari berendezések elemeire. a számítógép gondoskodik az egyenletes hőfokról, a szükséges égésidő betartásáról és vezérli az automata gázegőt is.

a kemencék mellé új zománcszóró robotokat is felszereltek, továbbá két ndk-gyártmányú, ugynevezett varratkövető negeszítő-automatát, amelynek munkáját monitorokon figyelik a szakemberek. a Lampartban rövidesen a teljes termelésirányítást számítógépre bizzák, ami tovább gyorsítja, pontosítja majd a munkát.

a folyamatosan megújuló technológiák számottevően javítják a termékek minőségét, megbízhatóságát, kopásállóságát. ez növelheti a vegyipari berendezések és tartályok versenyképességét, amire annál is inkább szükség van, mert a Lampart új piacokat is szerzett termékeinek, s itt különösen nem mindegy, hogy az

exportszállítmányok beválnak-e. a vegyipari gépeket kgst-szakosodás alapján főleg a szocialista országokba szállítják, de az idén már mintegy másfélmilliárd dollárért konvertibilis piacra is, például Angliába, Olaszországba, Svájcba és Mexikóba is exportálnak. új piac néhány közép- és közép-kelet-európai ország. ezekbe elsősorban speciális gyógyszeripari gépeket és tartályokat szállítanak. /mti/

sz/cl/kö st bam
00.12 190886 2179

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

elhanyagolt targoncák

1986. augusztus 19. - a fővárosi munkavédelmi felügyelőség szakembereinek tapasztalatai szerint a budapesti vállalatoknál és szervezeteknél használt targoncák műszaki állapota többségében nem kielégítő. az utóbbi két hónapban ellenőrzéseik során hat vállalatnál, illetve szervezetnél 14 balesetveszélyes targoncát állítottak le azonnal, és ennél jóval több esetben csak azzal a kikötéssel engedélyezték további használatukat, hogy üzemeltetők rövid időn belül kijavítják a hibákat, pótolják a hiányosságokat.

a felügyelőség munkatársai vizsgálataik során szinte mindenütt azt tapasztalták, hogy rendszertelen a targoncák karbantartása, erre a munkára kevés szakemberük van a vállalatoknak. sokszor a javításhoz szükséges alkatrészekhez is nehezen jutnak hozzá. így azután a járműparknak jelentős hányada áll alkatrészhiány miatt, ami azt eredményezi, hogy a kisebb-nagyobb műszaki hibák ellenére a még viszonylag üzemképes járművekkel is dolgoznak. a telephelyeken azonban nem ritkán fék- és kormányhibával is közlekednek targoncák, amelyek közvetlen balesetveszélyt jelentenek. ilyen gépek munkába állításának engedélyezése súlyos mulasztás, amiért a felelős vezetőket 2000-3000 forintba bírságozták meg a munkavédelmi felügyelők.

az ellenőrzések során az is kiderült, hogy a targoncákat sok helyütt felelőtlenül üzemeltetik. az indítókulcs használata helyett például rövidre zárják a vezetékeket, s így bárki elindíthatja ezeket a járműveket. az illetéktelen használatra már nem is egyszer akadt példa, s az egyik jogosítvány nélküli, hozzá nem értő vezető nemrégiben súlyos balesetet okozott. a jogosítvány nélküli vezetőket - csakugy mint azokat, akik ittás állapotban ültek a targoncára - a felügyelőség ellenőrei 500-1500 forintba bírságozták meg. általános tapasztalat, hogy az érvényes engedéllyel rendelkezők sem tartják maguknál munka közben a jogosítványukat. a vezetői engedélyek az ellenőrzés során általában csak hosszas keresgélés után kerültek elő a legkülönbözőbb helyekről.

mivel a tárgyoncák leromlott állapota, valamint felelőtlen használata egyre több üzemi baleset okozója, munkavédelmi ellenőrzésüket a fővárosi felügyelőség munkatársai tovább fokozzák.

/mti/

be/cl sl bam

00.13 190886 2256

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

megszépül a Liszt ferenc tér

1986. augusztus 19. - a környék lakóinak régi kívánsága teljesül a vi. kerületi Liszt ferenc tér pihenőparkká alakításával. a júniusban megkezdett felújítás féltidejéhez érkezett. a tér majdani látványa még nem nagyon bontakozott ki, mert eddig az építők jobbára az utburkolat alatti szinten dolgoztak. eddig végeztek a csatornázási munkákkal, elkészült a növényzet ápolásához szükséges locsolóhálózat, s helyükre kerültek a közvilágítási kábelek. a tér Lenin körút felőli oldalán már javában tart a hat méter széles díszburkolat lerakása.

a tér új arculatának megformálásába a környéken élőket és dolgozókat is bevonták. javaslataik figyelembe vételével készült el a végleges rendezési terv, melyet a munkálatok megkezdése előtt minden érdekelt kézhez kapott.

a nemsokára elkezdődő második ütemben a fővárosi kertészeti vállalat dolgozóira hárul a munka nagy része. ahhoz, hogy a pihenőparkká átalakított terület egybefüggő növénytakaró borítsa, átlagosan egy méter mélységig ki kell cserélniök a talajt. ezután következik a növénytelepítés: a cserjék, a bokrok, a fák ültetése. a pázsitot nem „füre lépni tilos!”, táblákkal, hanem 40 centiméter magas ágyások kialakításával kívánják védeni.

a tér újjáépítése kedvezőtlenül érinti a gépkocsitulajdonosokat, mert az itt megszűnő parkolóhelyeket ujjakkal nem tudják pótolni. az itt lakó és az erre közlekedő autósok csak a zeneakadémia előtti téren, valamint a környező utcákban parkolhatnak. a forgalmas belvárosban, így a vi. kerületben is nagy mértékű a levegő szennyezettsége, az itt élők jelentős zajártalomnak vannak kitéve. egészségük védelméért különösen fontos a meglévő parkok óvása, s - ahol mód van rá - ujjak kialakítása. a kerület vezetői úgy vélik, hogy e cél érdekében érdemes felvállalni a parkolással járó gondokat. /mti/

ba/tr/gw/kö fr bam

00.13 190886 1865

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

korunk zenéje

1986. augusztus 19. - az országos filharmónia a budapesti zenei hetek programjában az idén is megrendezi a korunk zenéje hangversenysorozatát, amellyel elsősorban a kortárs zene megismertetésének és népszerűsítésének feladatát kívánja szolgálni, bemutató a mai modern zene hazai és külföldi alkotóit is.

az idén a sorozatban nyolc koncert lesz október 3. és 10. között. elsőként a zeneakadémián mauricio kagel szerzői estjére kerül sor. a koncert műsorában szereplő öt kompozíció mindegyike magyarországi bemutató. a műveket a magyar állami hangversenyzenekar tolmácsolja csordás klára, peter borchard közreműködésével, a szerző vezényletével.

a 180-as csoport október 4-én lép koncertpódiumra. ugyancsak a zeneakadémián szólaltat meg öt modern zenei alkotást, amelyek közül három - egy-egy steve reich-, petr kotik- és vidovszky lászló-művet - először hallhat hazánkban a közönség. a hangversenyt soós andrás dirigálja.

október 5-én a pesti vígadóban a hágai ütőegyüttes vendégszerepel. koncertprogramjában szintén szerepelnek magyarországon első ízben hallható zenedarabok, így john cage három, lou harrison és henry cowell egy-egy műve. a holland együttes fellépésén vera beths és reinbert de leeuw működik közre. a két művész másnap, október 6-án a zeneakadémia kistermében önálló estet is ad, amelyen john cage, conlon nancarrow, silvestre revueltas, charles ives és george antheil magyarországon még nem játszott művei csendülnek fel előadásukban.

a zeneakadémia kistermében október 7-én a groupe neue musik „hamns eister”, adja elő reiner bredemeyer, friedrich schenker, nico richter de vroe, georg katzer és paul heinz dittrich egy-egy olyan kompozícióját, amelyet hazánkban először mutatnak be. másnap, október 8-án ugyanezen a helyszínen a musica digitalis /computer zene/ című hangversenyt rendezik meg mandel róbert közreműködésével; a koncerten elsősorban magyar szerzők, patachich iván, demény p. jános és dubrovay lászló számítógépezeneje hallható.

október 9-én az amadinda ütőegyüttes steve reich drumming című alkotásának magyarországi bemutatóját tartja meg.

a korunk zenéje sorozat idei utolsó versenyén - amelyet október 10-én a zeneakadémián rendeznek - a magyar állami hangversenyzenekar eötvös péter vezényletével, polgár lászló közreműködésével mutatja be kocsis zoltán, láng istván, jeny zoltán, sáry lászló és olivier messiaen egy-egy új kompozícióját. /mti/

cs/cl fr bam

00.14 190886 2465

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

jubileumi tura

1986. augusztus 19. - a szot testnevelési és sportosztálya és a budapesti természetbarát szövetség értékelte a szakszervezetek XXV. kongresszusa tiszteletére, 1986-ra meghirdetett „25. jubileumi tura”, elnevezésű mozgalom eddigi eredményeit. megállapították, hogy népszerűvé vált e rendezvénysorozat. a budapesti kezdeményezéshez békés és komárom megye is csatlakozott. e turasorozat főleg a szakszervezeti tagság, a családok és az ifjúság számára kíván rendszeres szabadidő programot biztosítani. az eddig lezajlott 14 budapest környéki és a megyei rendezvényeken több mint 50 ezren vettek részt. különösen sikeres volt a népszava tura, az isaszegi, az Óbuda-szigeti, a szentendrei, a vöröskői, a dobogókői rendezvény. a turasorozat augusztus 24-én horányban, a vizitúrázóknak találkozójával és táborával folytatódik. /mti/

gw/kö sl bam
00.14 190886 0864

--

sb0009 4 160 mtib1009

kelta istenszobrocska gorsiumból

1986. augusztus 19. - kedvez a szerencse az idén a táci gorsium feltárásán munkálkodó régészeknek; a másfél hónapja tartó ásati idény során rendkívül gazdag leletanyagot sikerült a felszínre hozniuk. a városközpontban lévő hajdani vendégház pincéjének kibontásánál a vendéglátáshoz és -fogadáshoz használt edények, korsócskák, mécesek tucatjai kerültek elő, a nyugati városfal és a hozzá tartozó torony feltárásánál pedig edényekre, használati eszközökre bukkantak. ott került elő az év leletének nevezett kelta istenszobrocska is, amely bronzból készült, s 12-15 centiméter nagyságú.

a székesfehérvári istván király múzeum régészei fitz jeno irányításával immár huszonkilencedik éve dolgoznak a hódító római katonák által alapított, s később jelentős településsé fejlődött város maradványainak a feltárásán. munkájuk eddigi eredményei alapján már megrajzolható a hajdani város térképe. eszerint a városfalak az üzleti és hivatali negyednek, a pompás palotáknak, szentélyeknek, fürdőeknek, középületeknek otthont adó hét hektárnyi központot fogták közre, de maga a település, temetőivel, külvárosaival, iparos negyedeivel csaknem száz hektárt foglalt el. kibontása még évtizedekre munkát ad a régészeknek. /mti/

dáv/kö az bam
00.15 190886 1281

--

sb0010 4 150 mtib1010

javuló munkakörülmények a leniparban

1986. augusztus 19. - tovább javulnak a munkakörülmények a Lenfonó és szövőipari vállalat hat gyárában, amelyekben összesen ötezen dolgoznak, többségükben nők. a fejlesztésekre az idén 55 millió forintot költenek. a vállalat a szakszervezet javaslatára elsősorban a zaj és a porártalom csökkentésére fordít megkülönböztetett figyelmet. az új gépek alapjának előkészítésénél már eleve rezgésgátlót szerelnek fel, a régebbi típusoknál pedig hangelnyelő fallal veszik körül a berendezést, s így 20-30 decibellel csökken a zaj. a budakalászi, a komáromi, a szombathelyi és a zalai gyárban a szellőztetést javítják, s a munkatermekben több porszűrő készüléket helyeznek el, a régi kisteljesítményű, de magas hőt adó lámpatesteket pedig korszerűbbekkel váltják fel.

a nehéz fizikai munka könnyítésére új anyagmozgató gépeket állítottak munkába, ezzel folyamatosabbá tették az anyagellátást is. /mti/

kru/an/cl az bam
00.16 190886 0969

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

augusztus 23-24: borsodi fonó - hagyományörző együttesek seregszemléje miskolcon

1986. augusztus 19. - augusztus 23-án és 24-én kerül sor miskolcon a már hagyományos borsodi fonó lebonyolítására. a kulturális seregszemlén borsod-abauj-zemplén, heves, nógrád, szabolcs-szatmár, valamint a szomszédos szlovákiából kassa város nagyműörző amatőr együttesei, dalosai, szólótáncosai vesznek részt. a miskolci gárdonyi művelődési ház által szervezett műsoroknak miskolc, tapolca, lillafüred ad helyet.

a találkozó augusztus 23-án miskolc főutcáján menettáncbemutatóval, színes felvonulással kezdődik, ezután a herman ottó múzeum központi épületénél tartják a borsodi fonó ünnepélyes megnyitóját, s bemutatkoznak népművészeti csoportok. a találkozó második napján folytatódnak a bemutatók, előadások, a csoportok vezetői, tagjai szakmai megbeszélésen cserélik ki tapasztalataikat. a program eredményhirdetéssel és a díjak átadásával zárul. /mti/

bas/tné/cl az bam
00.16 190886 0979

--

bel

- 10 -

1986.08.19.

sb0012 4 160 mtib1012

a budapest cigányzenekar a dóm téren

1986. augusztus 19. - a szegedi szabadtéri játékok idei záróelőadásán szerdán este a száz tagú budapest cigányzenekar lép fel a dóm téri színpadon. az eddig megtartott tizenhárom előadást mintegy hetvenezer néző tekintette már meg. a cigányzenekar műsorára is minden jegy elővételben elkelt. a szerdai esti programban tizenkét műsorszám hangzik el két részben; közreműködik kovács apollónia és béres ferenc. /mti/
dén/kö az bam
00.17 190886 0479

--

sb0013 4 130 mtib1013

bezárták a keszthelyi színházat

1986. augusztus 19. - balesetveszély miatt bezárták keszthelyen a városi színházat. a vizsgálatok megállapították, hogy a színpad padozata korhadt, és a berendezések bizonyos elemeivel együtt fenyegeti a szereplők és a műszaki személyzet testi épségét. az anyagi lehetőségek függvényében a színházterem rekonstrukcióját még az idei esztendő végén vagy a jövő év elején megkezdik. /mti/
tas/kné/kö az bam
00.17 190886 0450

--

bel

- 11 -

1986.08.19.

sb0014 4 180 mtib1014

alkotmány napi hajójáratok

1986. augusztus 19. - az alkotmány napi viziparádé miatt a mahart nem indít hajót augusztus 20-án a vigadó térről. nem közlekedik a 11.00 órakor induló sétahajó sem. a reggel 8.30 órakor leányfalura, valamint a 10.00 órakor visegradra menetrendszerint közlekedő járatokat az újpest-békásmegyer hajóállomásról indítják.

a bkv kishajójáratok 9.00 órától 13.30-ig nem közlekednek. ezidő alatt teljes hajózási zárlat lesz érvényben a római-parttól a vasúti összekötő hidig. /mti/
lg/mz bam

08.54 190886 0538

--

sb0015 1 130 mtib1016 /gyorshír!/
miniszteri tájékoztató a forma-1-es verseny tapasztalatairól

1986. augusztus 19. - urbán lajos közlekedési miniszter kedden, az újságírók székházában sajtótájékoztatón összegezte az első magyarországi forma-1-es világbajnoki futam tapasztalatait.

elmondotta: a rendezvény három napján mintegy 380 ezren látogattak ki a hungaroring-pályára. vasárnap volt a nézőcsúcs, akkor 200 ezer nézője volt a versenynek, ami a forma-1-es futamok történetében is kiemelkedő.

az autóverseny gazdasági eredménye egyelőre még csak becsülhető, de bizonyosra vehető, hogy a bevétel meghaladja a tervezett 140 millió forintot, és a vállalkozás nyeresége már az első évben több millió forint lesz. a verseny haszna azonban a népgazdaság szempontjából ennél jóval nagyobb, hiszen a világ több mint 100 országában mintegy 3500 publikáció jelent meg magyarországról a forma-1 kapcsán, ami messzemenően hozzájárult hazánk politikai, gazdasági és idegenforgalmi hírnevének erősítéséhez. /mti/
bi/sl/mz bam

10.08 190886 1009

Handwritten mark

--

sb0016 4 180 mtib1017

halálos balesetek

1986. augusztus 19. - kecskeméti külterületén kotroczó párt 36 éves gépkocsivezető, kiskunhalasi lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott elütötte a kerékpározó kovács marianna 18 éves ügyviteli alkalmazott, tápiószecsői lakost. a fiatal lány a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

mesztegnyőn egy motorkerékpáros elütötte boda vendelné 78 éves nyugdíjas, helyi lakost. a gyalogos a kórházban meghalt, a motorkerékpáros pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint boda vendelné féktávolságon belül lépett a motorkerékpár elé.

jászberény külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó verebes józsefné 33 éves alkalmi munkás, jászladányi lakost. verebes józsefné a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros áttért az uttest bal oldalára.

délegyházán egy bányatóban fürdés közben vízbefulladt nácz józsef 23 éves kocsikísérő, üllői lakos. /mti/
fr/mz bam

10.27 190886 1051

--

sb0017 4 130 mtib1018

elhunyt dr. kurucz istván

1986. augusztus 19. - dr. kurucz istván, az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságának nyugalmazott igazgatója, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa életének 64. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

az mszmp budapesti bizottsága

mz/fr/gw bam
10.32 190886 0347

--

sb0018 4 160 mtib1019

szobrász és grafikus közös kiállítása

1986. augusztus 19. - szabolics péter munkácsy-díjas szobrász- és m. kiss józsef grafikusművész közös kiállítása nyílt meg kedden nagykanizsán, a városi képtárban. az alkotók munkásságáról átfogó képet adó kollekciónál több szobor és csaknem 80 grafika kapott helyet. szabolics péter kisplasztikai munkában megfáradt, dolgozó embereket, mitológiai alakokat és történelmi személyiségeket jelenítenek meg, m. kiss józsef ecset- és tollrajzainak, linometszeteinek és szitanyomatainak tárgya a természet: a balaton, a dunántúli táj, a vadvirágok szépsége. a tárlat szeptember 21-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné st/gw bam
11.04 190886 0675

--

sb0019 4 160 mtib1020

a balassi táncgyűttes dániában

1986. augusztus 19. - dániába utazott kedden a békéscsabai megyei művelődési központ balassi táncgyűttese. egy koppenhágai tánckör vendégeként tíz napot töltenek a dán fővárosban, s több alkalommal is föllépnek a magyar tájak legszebb táncaiból összeállított műsorukkal.

a balassi táncgyűttes 1981-ben már bemutatkozott koppenhágában s azóta a magyar táncosokkal baráti kapcsolatot ápoló koppenhágai néptánckör is többször szerepelt békéscsabán. /mti/
sam/ben st/gw bam
11.05 190886 0524

--

1986.08.19.

sb0020 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

a műcsarnok tájékoztatója

1986. augusztus 19. - a műcsarnok igazgatósága tájékoztatja az érdeklődőket, hogy czinke ferenc grafikusművész retrospektív kiállítása a korábban meghirdett, augusztus 28-a helyett szeptember 2-án nyílik meg az ernst muzeumban. /mti/
-ri/fr/mz bam

11.06 190886 0291

--

sb0021 4 160 mtib1022

állami gondozott gyerekek és nevelőszülei közös tábora

1986. augusztus 19. - ^{szolnok megyei} állami gondozott gyerekek és nevelőszülei közös családi tábora nyílt meg mintegy száz résztvevővel kedden nagyvisnyón. az új kezdeményezésnek számító táborozás szervezője az uttörőszövetség szolnok megyei elnöksége és a megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet. az egyhetes együttlét célja, hogy a közös programokon tovább erősödjön és tartalmasabbá váljon az állami gondozottak és nevelőszülei közötti kapcsolat. a nevelőszülők csoportos foglalkozásokon orvosokkal, pszichológusokkal és pedagógusokkal találkoznak, s megbeszélhetik velük nevelési gondjaikat. a gyerekek együttes programjain olyan témákkal foglalkoznak, mint a barátság és a szerelem, a pályaválasztás, a káros és kóros szenvedélyek, és az egészséges életmód. az egyhetes táborozást sok játékos és szórakoztató rendezvény egészíti ki. /mti/
Laz/fné st/gw bam

11.07 190886 0934

--

1986.08.19.

sb0022 4 150 mtib1024

hidi vásár a hortobágyon

1986. augusztus 19. - kedden délelőtt a hortobágyon megnyitották a csaknem százéves multra visszatekintő hidi vásárt. hajdanában ez nagyszabású állat- és kirakodóvásár volt, ma már elsősorban népiünnepély és szórakozás. azért vásár-jellege is megmaradt. a kilenclyuku hidnál álló csárda előtt mintegy 300 népművész, iparművész és kézműves árulja portékáját. ugyanitt számos pavilonban gondoskodnak a vásár elengedhetetlen kellékéről, az enni- és innivalóról is.

a kétnapos rendezvény a csárda előtti téren álló pásztorfiú-szobor megkoszoruzásával kezdődött. ezután megtartották az ország minden részéről összesereglett pásztorok találkozóját, a hortobágy folyóra épített vízi színpadon pedig népi együttesek és zenekarok adtak műsort. a mátai lovaspályán a hidi vásár mindkét napján lovasversenyeket és csikós-bemutatókat rendeznek, s a kilenclyuku hid lábához felhajtják a szürke magyar gulyát és a rackanyáját. /mti/

szü/st/gw bam
11.44 190886 0979

--

sb0023 1 150 mtib1026 /gyorshír!/
állami díjak átadása

1986. augusztus 19. - a magyar népköztársaság minisztertanácsa állami díjat adományozott nyolc magyar mérnöknek és fizikusnak a nalley üstökös vizsgálatára felbocsátott vega-űrszondák kulcsfontosságú műszereinek megalkotásáért és a tervezett méréseknek a nemzetközi tudományos élet által nagyra értékelt maradéktalan elvégzéséért. a díjakat kedden a parlament delegációs termében maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese adta át.

állami díjat kapott apáthy istván, a központi fizikai kutató intézet tudományos munkatársa, gschwindt andrás, a budapesti műszaki egyetem adjunktusa, hetényi tamás, a bme tudományos munkatársa, redl richárd, a bme adjunktusa, szabó ferenc akadémikus, a kfk főigazgatója, szabó lászló, a kfk főosztályvezetője, szalai sándor, a kfk osztályvezetője, szegő károly, a kfk tudományos igazgatója. /mti/

til/sl/mz bam

12.09 190886 0930

--

sb0024 4 130 mtib1027

orthopéd orvosok és traumatológusok nemzetközi kongresszusa

1986. augusztus 19. - a magyar orthopéd társaság és a magyar traumatológus társaság közös kongresszust rendez augusztus 31. és szeptember 3. között budapestben. a tanácskozáson 25 ország hatszáz szakembere vesz részt: finnországtól, ausztráliáig és japántól kanadáig szinte a világ minden tájáról várnak vendégeket.

a kongresszuson megvitatják a deformálódott ízületek, törések gyógyításának időszerű kérdéseit, az ízületpótlás legújabb módszereit, s szólnak a nyaki gerinc sérüléseinek műtéti ellátásáról is. hasznosnak ígérkezik a tapasztalatcsere a hosszú csöves csontok töréseinek gyógyításáról, amelyben a magyar szakemberek nagy gyakorlattal rendelkeznek.

a rendezvényen előadások hangzanak el a daganatok, vagy egyéb ok miatt meggyengült csontok törésének megelőzéséről, illetve a már bekövetkezett törés gyógyításáról is. /mti/
lg/fr/mz bam

12.10 190886 0937

-.-

sb0025 4 150 mtib1028

az áfb és a vegyész-pénzügyi szerződése - tengizben a magyar szakemberek

1986. augusztus 19. - kedden szerződést kötött az állami fejlesztési bank és a vegyiműveket építő- és szerelő vállalat /vegyész-pénzügyi/ a jambungi magyar-szovjet földgáztermelési és gázszállítási együttműködési megállapodáshoz kapcsolódó berendezés-szállítások és helyszíni munkák finanszírozására. a megállapodást báger gusztávné, a bank megbízott vezérigazgatója és dérczy ferenc, a vegyész-pénzügyi vezérigazgatója írta alá.

a magyar-szovjet együttműködési megállapodás tavaly decemberben jött létre. a vegyész-pénzügyi - együttműködve a chemokomplex külkereskedelmi vállalattal -, fővállalkozója a magyar szállításoknak, és a tengizi kőolaj- és gázlelőhely egyes létesítményei kivitelezésének. tengiz területén már tavasszal megkezdődtek a munkák, s elkészült a mintegy 5 ezer magyar dolgozó elhelyezésére alkalmas lakótelep egy része. az aluterv és az égszöv

fu

által gyártott lakókonténereket folyamatosan állítják fel. a magyar fővállalkozó eddig 18 irányvonattal szállított építési anyagot a helyszínre. jelenleg körülbelül 800 magyar munkás dolgozik tengiz körzetében, a szakembereket charter-légijáratokkal fuvarozzák a nagyjelentőségű beruházáshoz. /mti/

sz/gw/sl/gw bam
12.24 190886 1261

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

kiváló együttesek kitüntetése

1986. augusztus 19. - „kiváló együttes”, kitüntetéseket adtak át kedden a budapesti művelődési központban. a díjat az amatőr művészeti mozgalomban részt vevő, és hosszú ideje kiemelkedő munkát végző csoportok elismerésére alapították, s évenként ítélik oda. a művelődési minisztérium által adományozott kitüntetést az idén 25 művészeti közösség, köztük báb- és színjátszó csoportok, zenekarok, ének- és táncgyüttesek, valamint képzőművész körök nyerték el.

az elismerő címet pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes nyújtotta át. /mti/
ba/fr/gw bam
12.25 190886 0607

-.-

sb0027 4 130 mtib1030

a nemzetközi rákellenes ^{szövetség} közgyűlése ^{szövetség}

1986. augusztus 19. - a xiv. nemzetközi rákkongresszus bevezetőjeként megkezdődött a nemzetközi rákellenes ^{szövetség} /uicc/ közgyűlése kedden a budapesti atrium hyatt szállóban. a genfi székhelyű nemzetközi szervezet 250 képviselőjének kétnapos tanácskozásán - amelyet dr. antonio junqueira, az uicc elnöke nyitott meg - megvitatják, s összehangolják a daganatok diagnosztikája, kezelése, rehabilitációja, epidemiológiája, valamint a rákos megbetegedésekkel kapcsolatos oktatás, a köznevelés, a donányszás elleni küzdelem, a kísérleti onkológiai kutatás további feladatait. döntenek a tudományos ösztöndíjak odaítéléséről, s beszámolnak a szervezet folyóiratának, az international journal of cancer című lapnak a költségvetéséről.

fu

a közgyűlésen szerdán titkos szavazással választanak új elnököt, és döntenek el, 1990-ben melyik országban tartják meg a ^{szövetség} XV. nemzetközi kongresszusát.

x x x

a világtalálkozó jelentőségét növelik azok a tudományos tanácskozások is, amelyeket mintegy „előkongresszusként”, tartanak ezekben a napokban a rákkutatás neves hazai és külföldi szakemberei. a daganatok gyógyításának kérdéseiről cserélnek véleményt augusztus 17-21. között a nemzetközi rákellenes ~~tanfolyam~~ tanfolyamán a tot szállóban, a rákos megbetegedések nemzetközi nyilvántartásának lehetőségeit vitatják meg augusztus 19-21. között a váci utcai international trade center nevű nemzetközi kereskedelmi központban. több szimposium színhelye a novotel szálló is, szerdán találkoznak az atrium hiatt szállóban a rákközpontok és intézetek igazgatói, a rákkal kapcsolatos szaklapok szerkesztői augusztus 23-án, szombaton a budapesti nemzetközi vásár területén tanácskoznak, ugyancsak szombaton a penta szállóban ünnepli fenállásának 25. évfordulóját az eleanor roosevelt nemzetközi rákszövetség. /mti/

6 növekedés

Lg/fr/gw bam
12.28 190886 1892

--

sb0028 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

vizhiány, vízzavarosodás

1986. augusztus 19. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy augusztus 21-én, csütörtökön 20 óra és 22-én, pénteken 6 óra között - csőhálózati munkák miatt - vizhiány lesz a XI. kerületben, a péterhegyi uton a szegecs utcától a kápolna utig; az alabástrom utca - duránci utca - kecskeméti józsef utca - dália utca - ringló ut, illetve a kápolna ut - dobogó ut és a 70-es ut által határolt területeken. ugyanitt augusztus 22-én, pénteken 18 óráig a víz zavarossá válhat.

a fővárosi vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését.

/mti/
sa fr cl -ár
14.03 190886 0605

--

sb0029 4 130 mtib1033

borsos miklós kitüntetése

1986. augusztus 19. - az elnöki tanács borsos miklós kossuth-díjas szobrászművésznak, a magyar képzőművészeti főiskola címzetes egyetemi tanárának, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek alkotói munkássága, valamint művészetpedagógiai tevékenysége elismeréseként 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjét adományozta.

a kitüntetést losonczy pál, az elnöki tanács elnöke kedden adta át. jelen volt pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára és drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár. /mti/

sa fr cl -ár
14.09 190886 0623

--

sb0030 4 150 mtib1035

kincset érő esők a nyugat-dunántulon

1986. augusztus 19. - hétfőről keddre virradó éjszaka kincset érő zivatarok enyhítették a szántóföldek szomjúságát a nyugat-dunántulon. szombathelyen 9,3 milliméter csapadékot mértek, 2,5 milliméterrel többet, mint augusztusban eddig együttvéve. az elmúlt hetek aszályát átvészelő kapásnövények és a napraforgótáblák új erőre kaptak, s a teljesen kiégett területek kivételével még van rá esély, hogy kialakuljon a kukorica és a napraforgó megfelelő szemmagysága, bár a cső hosszúsága és a napraforgó-tányérok nagysága már nem változik, így a júliusban még rekordnagyságúra várt terméseredményekre nem számíthatnak a vasi gazdák.

használt az eső a másodvetéseknek is. gyorsulhat a kelés és lehetőség nyílik arra is, hogy újabb területeken vessenek őszi keverékeket és silókukoricát, minthogy az eddigi másodvetés a tervezettnél csaknem ezer hektárral kevesebb. erre a pótlásra annál is inkább szükség lesz, mert a kiégett gyepeknek már későn jött a csapadék, s a rétek második növedékére nem számíthatnak a gazdaságok.

az átlagosnál csapadékosabb éghajlatu nyugati határszélén egyébként összességében az aszály ellenére sem hullott az idén kevesebb csapadék a sokévi átlagnál, megoszlása azonban itt sem kedvezett a szántóföldi kultúráknak. /mti/

sim/mmé st/gw -ár
14.14 190886 1327

--

sb0031 4 160 mtib1036

szülőföldünk pályázat - eredményhirdetés

1986. augusztus 19. - a szülőföldünk elnevezésű győr-sopron megyei honismereti pályázat eredményeit kedden hirdették ki győrött, a megyei népfrentbizottság székházában. a pályázatra csaknem 140 munka érkezett be.

az egyes kategóriákban az első díjat a következő pályázók nyerték el: az üzemi krónikások közül veszprémi györgy /győr/, a tungsrám Rt győri gyára 1981-1985 között, című tanulmányával; a helytörténeti pályamunkák sorában a felnőtt pályázók közül szakál gyula /győr/ és hárs józsef /sopron/; az ifjúsági kategóriában a győri rejtő sándor textilipari szakközépiskola honismereti szakköre, valamint radics péter soproni és szemenei rita győri diákok; a néprajzi témában pályázók közül a kapuvári csiszár attila a rébaközi kisváros egykori népi hiedelemvilágát feldolgozó tanulmányával; ugyanitt az ifjúsági kategóriában a mesonmagyaróvári németh judit a lébényi jelesnapok szokásait ismertető munkájával; az uttoró korszakban a győri széchenyi istván művelődési központ helytörténeti klubjának, valamint a mórchidai helytörténeti kör tagjainak pályamunkája; a honismereti témájú fotók pályázatán pedig alexay zoltán, a kihalt mesterségeket bemutató képeivel. /mti/

mzs st/gw -ár
14.17 190886 1261

--

sb0032 1 150 mtib1037

állami díjak átadása /1. rész/

1986. augusztus 19. - a magyar népköztársaság minisztertanácsa állami díjat adományozott nyolc magyar mérnöknek és fizikusnak a halley-üstökös vizsgálatára felbocsátott vega-űrszondák kulcsfontosságú műszereinek megalkotásáért és a tervezett méréseknek a nemzetközi tudományos élet által nagyra értékelt maradéktalan elvégzéséért. a díjakat kedden a parlament delegációs termében maróthy lászló az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az állami díj-bizottság elnöke adta át. az ünnepségen részt vett lázár györgy, politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke és pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára továbbá a magyar tudományos és műszaki élet számos vezető személyisége.

M

állami díjat kapott apáthy istván, az mta központi fizikai kutató intézetének tudományos munkatársa, gschwindt andrás, a budapesti műszaki egyetem adjunktusa, hetényi tamás, a bme tudományos munkatársa, redl richárd, a bme adjunktusa, szabó ferenc akadémikus, a kfk főigazgatója, szabó lászló, a kfk főosztályvezetője, szalai sándor, a kfk osztályvezetője és szegő károly, a kfk tudományos igazgatója.

til/gw
14.57 190886 1193

--

sb0033 1 130 mtib1039

állami díjak átadása /2. rész/

maróthy lászló a díjak átadásakor elmondotta:

- alkotmányunkat ez évben is büszkén ünnepelhetjük, hiszen sorai egységesítik a hatalom, a haza és a jog fogalmát, kifejezik a szocializmus erőinek államszervező szándékait és törekvéseit, társadalmunk fejlődésének irányát, e történelem utóbbi 3 évtizedét az mszmp bevált, töretlen politikájának irányításával éltük meg. e harminc év alatt népünk nagyot alkotott.

30 éve kiegyensúlyozott belpolitikai viszonyok között, bizalomteli légkörben, erősödő szövetségi rendszerben, országunk gyarapodó nemzetközi tekintélye közepette élünk és dolgozunk. szocialista társadalmat építő munkánkat ezen az úton folytatjuk. a xiii. kongresszuson összegezett tapasztalatokkal gazdagodva, határozataival irányt szabva munkálkodunk országunk építésén. kongresszusunkon nagy programot vállaltunk. egyidőben akarjuk gazdaságunkat fejleszteni és a népjólétet növelni. e nagy program népünk egyetértésével született. már az elhatározáskor ismertük és ma is látjuk: megvalósításához nagy erőfeszítések szükségesek népünk, pártunk, kormányunk részéről egyaránt. igazából korábbi önmagunkat meghaladó teljesítményre van szükség. előre kell tekinteniünk, a kor követelményeihez igazodó, megújuló szándéku munkát kell végeznünk. ezt még nem sikerült teljességében elérni és az ünnepen sem felejtjük el gondjainkat. de az ünnep azt is eszünkbe juttatja, hogy hány nehéz feladatot sikerült már megoldanunk. most is biztosak vagyunk benne, hogy urná leszünk jelen gondjainkon. e feladataink elvégzésében nagy szerep vár az alkotó munkára, a tudomány és kutatás embereire.

K

a magyar szocialista munkáspárt és a kormány politikájában mindenkor súlyához méltóan szerepelt a tudományok rendkívüli fontossága, a tudományos eredmények alkalmazásának igénye és gyakorlata társadalomépítő tevékenységünk minden területén. /folyt. köv./

gw
15.01 190886 1914

--

Sb0034 1 130 mtib1040

állami díjak átadása /3. rész/

munkánk végzését befolyásoló körülmény a gondoktól terhes nemzetközi légkör, de a jövőt illetően bizalmat, nagy biztonságot jelent a szocialista országok, a szovjetunió dinamikus és offenzív külpolitikája, amely a szocializmus és a béke erőinek térnyerését eredményezi, a szovjetunióval a világ sorsáért érzett mélyeséges felelősségéről tanuskodik az atomkísérleti moratórium tegnap bejelentett meghosszabbítása is - hangsúlyozta.

a továbbiakban hazánk tudományos eredményeiről, az űrkutatásban betöltött tekintélyes szerepéről szólva rámutatott:

- a tudományok fejlődésének e gyorsuló időszakában minden biztonnal a legnagyobb ívet az űrkutatás futotta be, e tudományágnak fejlődése minden szakaszában voltak jeles magyar művelői. az űrkutatásban hazánk a szocialista tábor összefogása, a szovjetunióval való együttműködés révén - országunk erejét és méretét figyelembe véve - tekintélyes szerephez jutott.

maróthy László szöveg az interkozmosz együttműködésben való sikeres magyar közreműködésről, majd méltatta a Vega űrszonda megalkotásában elért magyar eredményeket, azoknak a tudósoknak és műszakiaknak a munkáját, akik világszínvonalú teljesítményt nyújtottak. utalt arra, hogy eredményeikről megemlékezett a tudományos közvélemény és a világsajtó. ez is bizonyítja - mondotta -, hogy igen jó alapokkal rendelkezünk szellemi teljesítmények, egyes területeken a csúcstechnológia alkalmazásához.

- tudósaink, mérnökeink újra bebizonyították; képesek vagyunk lépést tartani a világ műszaki fejlődésével. van elegendő szellemi tőkénk és tartalékunk, csak azt jól, hatékonyan kell működtetni. erre adott utmutatást pártunk xiii. kongresszusa, amikor határozatában a folytonos műszaki fejlesztésre, a korszerű technológiák bevezetésére, a hatékonyabb termelés-szervezési módszerek alkalmazására szólított fel.

gw

- egy pillanatig sem feledkezünk meg arról, hogy a kutatás és megvalósítás nagy lehetőségéhez, a cseppet sem olcsó vállalkozásokhoz a szovjetunióval való együttműködésünk nyitotta meg az utat. a szovjetunióval, a szocialista országokkal együtt elfogadott, s az ezredfordulóig szóló közös program biztosítja a tudomány nagy léptékű fejlődésének a lehetőségét más tudományterületeken is. mi alapvetően erre az együttműködésre építünk.

továbbra is készen állunk, nyitottak vagyunk az országok közötti sokoldalú műszaki-tudományos együttműködés kiterjesztésére, s hívunk mindenkit, aki a magyar tudomány fejlődése érdekében felelős közreműködést ajánl. /folyt. köv/

til/gw
15.11 190886 2558

--

Sb0035 1 130 mtib1041

állami díjak átadása /4. rész/

a tudomány eredményességének növelése nagy feladatokat ad itthon is. a gyors fejlődés azt kívánja tőlünk, hogy a szokványosnak mondható napi feladatainkat is más szellemben közelítsük meg, mert csak így tudunk lépést tartani a világgal. a világ elismerését is kivívó teljesítményekre képes szellemi energiáinkat méginkább az előttünk álló célok, feladatok megvalósítására kell fordítanunk. józan számítással tudunk kell kiválasztani azt a néhány területet, ahol igazán képesek vagyunk eredmények felmutatására. anyagi erőinket is erre a tevékenységre kell összpontosítani, s kell, hogy erőnk legyen arra, hogy csak az alkotót, az eredményt felmutatót honoráljuk.

minderre pártunknak és kormányunknak megfogalmazott és meghirdetett programja van. megvalósításában a tudomány felelős művelőire messzemenően számítunk - mondotta végezetül a kormány elnökhelyettese, majd átadta az állami díjakat.

az ünnepséget követően a minisztertanács fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére.

x x x

til/be/gw
15.15 190886 1091

gw

--

sb0036 4 150 mtib1042

állami díjak átadása /5. rész/

apáthy istván tizenhat esztendeje dolgozik a kfk-i űrelektronikai csoportjában, jelenleg annak vezetője, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának vezetőségi tagja, az űrtechnikai munkabizottság elnöke, az űrelektronikai csoport a világűrben fizikai méréseket végző műszerek fejlesztésével és készítésével foglalkozik, a vega-programban - a munka összehangolása mellett - mint fejlesztőmérnök közvetlenül részt vett a kapcsolóüzemi tápegységek, illetve a digitális technika kifejlesztésében.

gschwindt andrás 1965-ben a bme mikrohullámu híradástechnika tanszékén oktatóként kezdte pályáját, oktatási területe a rádiórendszer-technika, a 70-es évek elejétől a tanszéken működő űrkutató csoport vezetője, munkatársaival több interkozmosz műhold kifejlesztésében működött közre, kiemelkedő szerepe volt a vega-program tanszéki feladatainak sikeres teljesítésében.

hetényi tamás tizenöt esztendeje dolgozik a bme mikrohullámu híradástechnika tanszékének űrkutatással foglalkozó csoportjában, jelenleg a digitális rendszertechnikai laboratórium vezetője, a vega-programban a bliszi digitális adatgyűjtő-rendszer kifejlesztésének magyar irányítója volt.

redl richárd fő területe a bme mikrohullámu híradástechnikai tanszékén a félvezetős kapcsolóüzemi teljesítmény-átalakítók kifejlesztése, témavezető a tanszék űrkutató csoportjában, döntő szerepe volt számos műhold fedélzeti tápegységének kifejlesztésében.

szabó ferenc 1957 óta dolgozik a kfk-i-ban, részt vett az intézet kutató reaktorának építésében: 1978-ban a kfk-i főigazgatóvá nevezték ki, ugyanabban az évben állami díjat kapott a hazai reaktorkutatásban végzett munkájáért, jelenleg az mta interkozmosz tanács kozmikus fizikai szakbizottságának elnöke, az országos atomenergia bizottság tagja, a vega-programban a nemzetközi tudományos és technikai bizottság alelnökeként tevékenykedett, a program magyarországi irányítója volt. /folyt. köv./ til/mz cl
15.23 190886 1976

la

--

sb0037 1 130 mtib1043

állami díjak átadása /6. rész/

szabó lászló villamosmérnök a kfk-i-ban kezdetben a nukleáris műszerek fejlesztésével foglalkozott; eredményeit 1980-ban állami díjjal ismerték el, hosszú ideig a bme atomfizikai tanszékén, majd műszer- és mérés-technikai tanszékén végzett oktatói munkát, hat esztendeje foglalkozik űrkutatással, a halley-üstökös megfigyelésére indított vega-űrkísérlét magyar műszaki vezetője volt, tagja a programot irányító nemzetközi tudományos és technikai bizottságnak.

szalai sándor 1970-ben folyamatszabályozási szakmérnöki oklevelet szerzett, ezt követően hat évig a dubnai egyesített atomkutató intézetnél dolgozott, több számítógépes mérőrendszer tervezésében vett részt, a kfk-i-ban 1981 óta a vega-program televíziós rendszere kifejlesztésének irányítója volt.

szegő károly tizenegy esztendeje foglalkozik űrkutatással, kezdetben az interkozmosz tanács kozmikus fizikai szakbizottságának tagja volt, jelenleg a tanács alelnöke, kutatási területe az üstökösök szerkezetét leíró modellek megalkotása, az üstökösleégkörben a por és gáz kölcsönhatásának az eddiginél pontosabb leírása, valamint az üstökösleégkör határán létrejött lökéshullám szerkezetének vizsgálata.

til/be/gw

15.25 190886 1224

--

sb0038 4 130 mtib1044

állami díjak átadása /7. rész/

a népköztársaság elnöki tanácsa a vega-program földi és fedélzeti berendezéseinek tervezésében és kifejlesztésében, a magas megbízhatósági követelmények elérésében, csúcstechnológiák kidolgozásában, az egységek üzemeltetésében végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki bozsoki istvánt, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető egyetemi docensét, endrőczy gábort, a központi fizikai kutató intézet tervező mérnökét, ifj. erő jánost, a kfk-i tudományos munkatársát, gárdos miklóst, a kfk-i tudományos munkatársát, nádai istvánt, a kfk-i tudományos munkatársát, papp istvánt, a bme tudományos segédmunkatársát, rényi istvánt, a kfk-i tudományos csoportvezetőjét, rusznyák pétert, a kfk-i tudományos segédmunkatársát, szemery istvánt, a kfk-i villamosmérnökét, t. szücs istvánt, a kfk-i csoportvezető villamosmérnökét, és várhalmi lászlót, a kfk-i tudományos munkatársát.

l.

tizenegyen a munka érdemrend ezüst, 13-an a bronz fokozatát kapták.

az mta főtitkára a vega-program sikeres végrehajtása érdekében végzett eredményes munkájuk elismeréseként a központi fizikai kutató intézet 10 dolgozóját a kiváló munkáért kitüntetésben részesítette.

a kitüntetéseket Láng István, az mta főtitkára kedden adta át az akadémia székházában. /mti/
 til mz be sl cl -ár
 15.27 190886 1356

-.-

sb0039 4 130 mtib1045

miniszteri tájékoztató a forma-1-es verseny tapasztalatairól /1. rész/

1986. augusztus 19. - urbán Lajos közlekedési miniszter kedden a magyar sajtó házában sajtótájékoztatón összegezte az első magyarországi forma-1-es világbajnoki futam tapasztalatait.

elmondotta: a rendezvény három napján mintegy 380 ezren látogattak ki a hungaroring-pályára. vasárnap volt a nézőcsúcs, ekkor 200 ezer nézője volt a versenynek, ami a forma-1-es futamok történetében is kiemelkedő.

az autóverseny gazdasági eredménye egyelőre még csak becsülhető: a bevétel várhatóan meghaladja a tervezett 140 millió forintot, és a vállalkozás nyeresége már az első évben több millió forintra tehető. a verseny tényleges haszna ennél jóval nagyobb, hiszen a világ több mint 100 országában 3500 publikáció jelent meg magyarországról a forma-1 kapcsán, ami messzemenően hozzájárult hazánk politikai, gazdasági és idegenforgalmi hírnevének erősítéséhez.

a tapasztalatokról részletesebben is szólva a miniszter elmondta: nem az építkezés nagysága, hanem a munka gyorsasága, szervezettsége, valamint a kifogástalan minőség az, ami példaként szolgálhat a magyar gazdaságban. a hungaroring területének rossz tulajdonságai miatt különösen nagy gondot fordítottak a pálya alapszerkezetének, vízgyűjtő-rendszerének kialakítására. az út felső rétege előreláthatólag 4-5 évenként szorul majd javításra.

a verseny látogatóinak ellátása, az oda- és hazautazás megszervezése is kifogástalan volt. az utasellátó vállalat maradéktalanul megoldotta feladatát: csaknem egymillió adag ételt,

lr

20 féle - hideg! - üdítőitalt kínált. a három nap alatt 70 mázsa virstli, és debreceni, 30 mázsa gyümölcs, 5 mázsa kávé fogyott. a közlekedésben nem volt fennakadás, bár a verseny szervezői tartottak ettől. a bkv autóbusz- és hév-járatait 100 ezren vették igénybe péntektől vasárnapig, a nézők többsége gépkocsival érkezett. a natárállomásoktól egészen a hungaroring-ig táblák igazították el a külföldi érdeklődőket, akik térképet és tájékoztató anyagokat is kaptak.

a verseny szervezésére, irányítására 700 személyes gárdát képeztek ki, tagjai a több hetes tanfolyam, a többszöri helyszíni próbák, gyakorlatok után tökéletesen helyt álltak a verseny során. a versenybírók munkájával, a rendezéssel a fisa szakemberei is meg voltak elégedve. magas színvonalon építette ki a posta a nirközlő-hálózatot, s a tv-közvetítés is - egybehangzó nemzetközi vélemények szerint - nagyon jól sikerült. /folyt. köv./
 bi/mz/gw
 15.35 190886 2499

-.-

sb0040 4 130 mtib1046

miniszteri tájékoztató ... /2. rész/

a további teendőkről szólva elmondta: a főépületen belül kisebb változtatásokra lesz szükség, hogy a jövőben nagyobb terület jusson a sajtó tudósítóinak. kisebb korrekcióra szorul a pálya vízelvezető-rendszere is. továbbá rendszeresen foglalkozni kell ezentúl a terület karbantartásával, füvesítésével, takarításával.

különösen fontos, hogy a pályát megfelelően kihasználják. már készülnek a részletes hasznosítási tervek és folynak az ezzel kapcsolatos hazai és nemzetközi tárgyalások. szeptemberben egyebek között nemzetközi autó- és motorversenyeket rendeznek, s színteréül szolgál majd a hungaroring egy szolidaritási hangversenynek is. az autó- és gumigyárak is érdeklődnek a pálya iránt: új gyártmányaik kipróbálására szeretnék majd igénybe venni. /mti/

bi/mz/gw sl/gw -ár
 15.37 190886 0838

lr

-.-

sb0041 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. augusztus 19. - a meteorológiai intézet jelenti:

Lehülés, erős szél, eső

délnyugat-északkeleti irányban hidegfront húzódik kontinensünk felett, a front kedd reggelig körülbelül a varsó-bécs-zürich városok által meghatározott vonalban volt, tőle délkeletre igen meleg szubtrópusi levegő van, míg északra nagyon hűvös, óceáni eredetű levegőfajta áramlik, várható, hogy a front eléri magyarországot is, jelentős fordulatot okoz az időjárásban, a hőség mindenütt megszűnik, eső, viharos szél lesz sokfelé.

magyarországon hétfőn igen meleg, tulnyomóan derült idő volt, napközben eső sehol sem hullott, csak késő délután kezdett nyugat, délnyugat felől növekedni a felhőzet és az ország északi felében az éjszakai órákban többfelé volt - néhol jégeső és viharos szél kíséretében - zivatar, a lehullott csapadék mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de sopronhorpácsról 21, vámosmikoláról 27, sopronból 32 milliméter esőt jelentettek, hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 30 és 35 fok között volt, kedd nappalra 14 és 21 fokig hűlt le a levegő, délelőtt lassan csökkent a felhőzet, fülledt idő volt, 11 órára a nyugati és északi megyékben 21, 24 fok, máshol 25, 28 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 26,2 fok volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag, kedden 12 órakor budapesten 26 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 hpa, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

jelentős időjárás változás várható, kedden délután nyugat felől erős felhősödés kezdődik és mindenütt várható zápor, zivatar, helyenként felhőszakadás, jégeső és többfelé szélvihar is valószínű, szerdán eleinte még borult idő lesz újabb esővel, zivatarral, később nyugat felől lassan felszakad a felhőzet, és egyre több helyen erősödik, néhol viharossá fokozódik az északnyugati szél, a hőmérséklet éjszaka 15, 20 fokig csökken, szerdán napközben márcsak 20, 25 fokra emelkedik.

/folyt. köv./ cl
15.46 190886 2137

br

-.-

sb0042 4 150 mtib1048

kitüntetések /mém/

1986. augusztus 19. - a népköztársaság elnöki tanácsa iliás terencné dr. gonda irénnek, a kistenyésztők lapja főszerkesztőjének eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta, ugyanezt a kitüntetést kapta bulyáki istván, a baromfitermelők egyesülésének nyugdíjas export-szállítási ellenőre 70. születésnapja alkalmából.

a kitüntetések villányi miklós államtitkár kedden a mém-ben adta át. /mti/
fi/gg/kö sl -ár
15.47 190886 0512

-.-

sb0043 4 160 mtib1049 /közönségszolgálat/

a bad boys blue magyarországon

1986. augusztus 19. - az nszk-beli bad boys blue együttes lép fel augusztus 25-én, hétfőn 19 órakor a budapest sportcsarnokban, a háromtagú zenekar 1984-ben alakult, s az egy évvel később elkészült „not girls - bad boys„ című albumuk megjelenése után váltak igazán népszerűvé Európában. koncertjük előtt fellép a jade együttes és molnár erik.

jegyeket az ori jegyirodájában, a színházak központi jegyirodáiban, a budapest sportcsarnok és a magyar média jegypénztárában lehet váltani. /mti/
sa/kö fr -ár
15.47 190886 0556

br

-.-

sb0044 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a fővárosban szerda reggelig:

a késő délutáni óráktól erős felhősödés, valamint zápor és zivatar várható. Lehet szélvihar, felhőszakadás és jégeső is. a hőmérséklet késő este 22 fok, szerda hajnalban 18 fok körül lesz.

várható időjárás a balatonnál kedd estig:

erős felhősödés várható és heves zivatarok lehetnek, jégeső is kialakulhat. a zivatar idején viharos lesz a szél, a hőmérséklet csúcserőrtéke 32 fok, késő este 23 fok körül várható. a víz 24 fokos.

a duna vizállása budapestnél 202 cm, hőmérséklete 23,2 fok.

/mti/
kf sl cl -ár
15.50 190886 0713

--

sb0045 4 160 mtib1051

évadnyitó társulati ülés a bábszínházban

1986. augusztus 19. - az állami bábszínház, a fővárosi színházak közül elsőként, kedden tartotta meg évadnyitó társulati ülését. az egyébként egész évben folyamatosan dolgozó művészeket és színházi dolgozókat szilágyi dezső igazgató tájékoztatta az új évad műsorgetervéről.

mint elmondotta: mindkét budapesti színházépületben szeptember 6-án lesznek az évadkezdő előadások, a népköztársaság útján az óz, a nagy varázsló, a jókai téren a hófehérke és a hét törpe című mesejátékot játsszák.

az első bemutató októberben a népköztársaság utjai nagyszínházban a maskarások című zenés összeállítás lesz. a felnőtteknek szóló műsört dubrovai-maros-bánky: gömbök és kockák, stamford-conway-láng-beckett: jelenetek szöveg nélkül i.-ii., ligeti-szilágyi: aventuras, gogol-decsényi jános: az orr, liszt-urbán: szerelmi álmok és la campanella című minidarabokból állították össze. a rendezők: balogh géza, szőnyi kató, urbán gyula és bánky róbert.

hr

az első gyermekműsor bemutatója a jókai téri színházban urbán gyula-lewit-him; hupikék péter című bábjátéka lesz novemberben, a kicsinyeknek szóló előadást lengyel pál rendezi.

a népköztársaság uti épületben ebben az évadban vár bemutatásra őrsi ferenc a tenkes fia című kalandos történelmi bábjátéka urbán gyula rendezésében és fehér klára kaland a tigriscsillagon című tudományos-fantasztikus története balogh géza rendezésében.

néhány éves szünet után a színház ismét megnyitja bábszínészképző stúdióját: a szeptemberben kezdődő kurzuson a tavaszi felvételi eredmények alapján 10 magyar és több külföldi ösztöndíjas hallgató kezd meg tanulmányait. /mti/

t cs/cl/kö fr -ár
15.52 190886 1694

--

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. augusztus 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

kedden főként délen várható, szerdán északon is lesz zápor, zivatar. szerdán a délnyugati szél északnyugatra fordul és megerősödik, helyenként viharossá fokozódik. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 24 fok, csütörtökön hajnalban 16 fok körül.

csehszlovákia:

eleinte nyugaton kissé felhős idő lesz záporral, keleten erősen felhős idő záporokkal, zivatarokkal, később nyugat felől megnövekszik a felhőzet és újabb záporok, zivatarok alakulnak ki. szerdán a délnyugati szél északnyugatra fordul és megerősödik, időnként viharossá fokozódik. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 23 fok, csütörtökön hajnalban 14, 16 fok.

szovjetunió:

erősen felhős idő várható záporokkal, zivatarokkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 20 fok körül, csütörtökön hajnalban 16, 18 fok.

hr

románia:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 23, 25 fok, csütörtökön hajnalban 18, 20 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan napos idő várható, de az időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 25, 28 fok, csütörtökön hajnalban 17, 20 fok. /mti/

kf sl cl -ár
15.58 190886 1448

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. augusztus 19. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	16 fok,
oslo	15 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	18 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	28 fok,
prága	20 fok,
bécs	23 fok,
róma	30 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	32 fok,
szófia	31 fok,
athén	32 fok. /mti/

kf/sl cl -ár
16.00 190886 0874

lr

--

sb0048 4 130 mtib1054

elismerés igazságügyi szakemberek

1986. augusztus 19. - az alkotmány ünnepe alkalmából kitüntetett címeket adományoztak igazságügyi szakembereknek kedden a szakminisztériumban megtartott ünnepségen.

eredményes munkája elismeréseként dr. fábián erik istván heves megyei bírósági elnökhelyettes, dr. kamarás istván baranya megyei bírósági elnökhelyettes, dr. kocsis józsef, vas megyei bírósági elnökhelyettes bírósági főtanácsos címben részesült; bírósági tanácsos címet hét bíró kapott; címzetes fővárosi, megyei bírósági tanácselnök, illetőleg bíró címet 13 személynek adományoztak, két igazságügyi szakértő igazságügyi szakértő főtanácsos, míg négy közjegyző címzetes vezető közjegyző címben részesült. a kitüntetett címeket markója imre igazságügyminiszter adta át. /mti/

tr/kö fr -ár
16.02 190886 0803

--

sb0049 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. augusztus 19.

érvényben: 1986. augusztus 20-21-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6535,70	6542,24	6548,78
ausztrál dollár	2765,34	2768,11	2770,88
belga frank	102,10	102,20	102,30
dán korona	562,22	562,78	563,34
finn márka	887,86	888,75	889,64
francia frank	649,69	650,34	650,99
nolland forint	1875,58	1877,46	1879,34
japán yen /1000/	283,98	284,26	284,54
kanadai dollár	3143,51	3146,66	3149,81
kuvaiti dinár	15042,65	15057,71	15072,77
norvég korona	594,67	595,27	595,87
nszk márka	2113,88	2116,00	2118,12
olasz lira /1000/	30,71	30,74	30,77
osztrák schilling	300,34	300,64	300,94
portugál escudo	29,91	29,94	29,97
spanyol peseta	32,68	32,71	32,74
svájci frank	2613,49	2616,11	2618,73

lr

bel

- 34 -

1986.08.19.

svéd korona	630,74	631,37	632,00
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4378,92	4383,30	4387,68
ecu /közös piac/	4460,99	4465,46	4469,93

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/
kf sl cl -ár
16.04 190886 1359

-.-

sb0050 4 150 mtib1057

Kitüntetés /szabó sándor/

1986. augusztus 19. - az elnöki tanács szabó sándornak, az élelmészipari dolgozók szakszervezete zala megyei titkársága nyugalmazott titkárnak a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kedden balogh károlyné, az élelmészipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/
gw/kö sl -ár
16.07 190886 0437

-.-

sb0051 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. április 29.

trabant limousin hycomat	budapest	732
trabant hycomat combi	budapest	194
trabant limousin	budapest	4614
	debrecen	3748
	győr	3640
trabant combi	budapest	329
	debrecen	127
	győr	35
wartburg standard	budapest	388
	debrecen	171
	győr	235
wartburg speciál	budapest	545
	debrecen	26

lr

bel

- 35 -

1986.08.19.

	győr	760
wartburg speciál tolótetős	budapest	6425
wartburg tourist	budapest	506
	győr	204
	debrecen	410
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8536
	győr	8533
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12099
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	43084
	debrecen	30269
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16849
	debrecen	13456
	győr	5623
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4835
lada combi	budapest	7467
	debrecen	4136
moszkvics	budapest	14003
polski fiat 126 p	budapest	28003
	győr	9570
tso /polski fiat/ 1500	-	5410
/folyt. köv./ cl		
16.09 190886 2161		

-.-

sb0052 4 160 mtib1059

átadták a velinszky-dijakat

1986. augusztus 19. - a velinszky-dijakat kedden adták át székesfehérvárott, a fejér megyei tanács által a kimagasló közművelődési tevékenység elismerésére alapított díjat az idén farkas józsef, a sárbogárdi városi tanács közművelődési főelőadója, nartyányi mária, a székesfehérvári május 1. téri általános iskola tanára, és a videoton amatőr színjátszócsoporthoz kapta meg. /mti/
dáv st/kö -ár
16.10 190886 0434

lr

-.-

bel

- 36 -

1986.08.19.

sb0053 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	42716
	debrecen	24265
	győr	736
dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	13406

/mti/ kf sl cl -ár
16.11 190886 0433

-.-

sb0054 4 130 mtib1061

zászlófelvonás

1986. augusztus 19. - alkotmányunk ünnepének tiszteletére kedden délután a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással, ünnepélyesen felvonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját.

zászlófelvonási ünnepséget rendeztek az országház előtt a kossuth lajos téren is; ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar népköztársaság állami zászlaját. az ünnepélyes esemény befejezéseként a diszszázad és a zenekar díszmenetben vonult el a zászló előtt, ahol katonák, rendőrök és munkásőrök álltak őrséget.

/mti/
-ri/mz fr cl -ár
16.11 190886 0620

-.-

hr

bel

- 37 -

1986.08.19.

sb0055 4 160 mtib1062

patkós-galéria a hortobágyon

1986. augusztus 19. - képzőművészeti galérát nyitottak kedden a hortobágy keleti kapujánál álló patkós-csárda melletti fogadóban. az itt létesített állandó tárlat husz művész adományából született, akik a hortobágyi nemzeti park vendégeként az itteni alkotótáborban dolgoztak, s a pusztán festett képeikből ajándékoztak egyet-egyét az állandó galériának. a jövőben hasonló módon kívánják tovább gyarapítani az állandó tárlat anyagát. /mti/
szü st/kö -ár
16.12 190886 0499

-.-

sb0056 4 150 mtib1063

nyisztor györgy-emlékermek átadása

1986. augusztus 19. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter nyisztor györgy-emlékérmet adományozott azoknak, az agrárágazatban dolgozó szakembereknek, akik szervező és kutató munkájukkal hosszabb időn át kiemelkedő eredményeket értek el.

nyisztor györgy-emlékérmet kapott bozsik zoltán, a gabona- és ipari növény termelési rendszer igazgatója; dr. enese lászló, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanára; dr. gyugyi jános, az mszmp tolna megyei bizottságának titkára; hosszu istván, a borsodi sörgyár igazgatója; dr. kovács géza, a szabolcsbákai buzakalász tsz elnöke; major lászló, a paksi állami gazdaság igazgatója; potyondi ottó, a csornai petőfi tsz elnöke; szemök józsef, az izsáki sárfehér tsz elnöke; szodfridt istván, az erdészeti és faipari egyetem tanszékvezető egyetemi tanára és tóbiás ernőné, a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz elnökhelyettese.

az emlékérmeket villányi miklós államtitkár kedden a mém-ben adta át. /mti/
fi/cl/kö sl -ár
16.15 190886 1044

hr

-.-

sb0057 4 150 mtib1064

termelési nagydíjat adtak át jászapátiban /szabó István/

1986. augusztus 19. - ünnepi közgyűlést tartott kedden a jászapáti velemi endre tisz. abból az alkalomból, hogy elnyerték a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelési nagydíját. a mezőgazdasági szakmunkásképző intézet kollégiumában rendezett ünnepségen szabó István, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a tot elnöke adta át a kitüntetést elismerést Borbás János tisz.-elnöknek.

a velemi endre tisz. az egész gazdaságra kiterjedő komplex fejlesztéssel érte el kiemelkedő eredményeit. növénytermesztésük és állattenyésztésük hosszú évek óta nyereséges. a VI. ötéves terv időszakában - a három aszályos év ellenére - napraforgóból 24, cukorrépból 430, paradicsomból 390 mázsás átlagtermést értek el hektáronként. tízenöt millió forintot fordítottak komplex meliorációra és öntözésfejlesztésre, harminc hektár területet vontak ismét művelésbe. vágóállat értékesítésük több év átlagában meghaladta a 2100 tonnát, tejtermelésük a 4,4 millió litert. az állattenyésztés nettó árbevétele öt év alatt 213 százalékkal növekedett.

a gazdaság mindkét fő ágazatában széleskörűen alkalmazza a kutatóintézetek, termelési rendszerek korszerű eljárásait. ez is nozzájárult ahhoz, hogy árbevételenek több mint egyötöde a minőségi exportból származik, az alaptevékenységen kívül szolgáltató feladatokat is ellátnak a környező településeken, s eredményeikben jelentős része van a háztáji és kiegészítő gazdaságok integrációjának. sokat tesznek a tagok életkörülményeinek javításáért: évente két-két és félmillió forintot költenek szociális és kulturális célokra.

/mti/

end/fné st cl -ár
16.20 190886 1655

lr

-.-

sb0058 4 150 mtib1065

mém-tájékoztató a mezőgazdaságot sújtó aszályról /1.rész/

1986. augusztus 19. - az elmúlt csaknem három hónap száraz, meleg időjárása nem kedvezett a mezőgazdaságnak. különösen az utóbbi hetek csapadékhiánya és a 30 celsius fok feletti meleg okoz nagy gondokat, ez az időjárás már az őszi betakarítású növényeket is erősen károsítja.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium az elmúlt napokban megyei és üzemi tapasztalatok alapján gyors helyzetfelmérést végzett, a vizsgálatok azt mutatják, hogy az idén az aszály nemcsak az alföldi területeket érinti, hanem kiterjed a kisalföldre, a mezőföldre és délnyugat-dunántúltra is. térségenként és üzemenként igen eltérően jelentkeznek az aszály és annak hatása. egyes területeken a tenyészidőszakban lehullott csapadék mennyisége a sokéves átlagnak csupán 30-40 százaléka, s vannak olyan területek, ahol 50-60 napja nem volt számottevő csapadék. ugyanakkor vannak térségek, kisebb körzetek, ahol időközben kiadósabb csapadék hullott, mindezek következtében az aszálykárok és a várható termés kiesések nagysága is erősen eltérő. a kalászosok termés kiesése 5-6 milliárd forint értékű. kényszerűsügből több tízezer hektár kukorica termését kell silózással hasznosítani.

a várható termés kiesések ellenére a lakosság élelmezésellátásában a jelenlegi kilátások szerint nem lesznek zavarok, a belső igények maradéktalanul kielégíthetők. az állattenyésztés takarmányellátása - beleértve a háztáji állományt is - biztosítható. így megfelelő lesz az ellátás abrakból és szalastakarmányokból. az állatállomány szilázs-szükséglete a szántóföldi melléktermékek, főleg a kukoricaszár nagyobb arányú felhasználásával kielégíthető. ehhez azonban az szükséges, hogy az üzemek vezetői tegyenek meg mindent a további aszálykárok mérséklésére, a takarmányként hasznosítható melléktermékek begyűjtésére és dolgozzanak ki ésszerű takarékosági programot. zöldeghől lesz elegendő, azonban a kedvezőtlen időjárás miatt gyorsabb érésre kell számítani. az ebből adódó várható nehézségeket gyorsabb, szervezettebb betakarítással, felvásárlással és feldolgozással kell áthidalni - hangsúlyozzák a mém illetékesei.

az aszály következtében súlyos helyzetbe jutott mezőgazdasági üzemeknek segítségre van szükségük ahhoz, hogy a termelés és a gazdálkodás folyamatát fenntarthassák. /folyt. köv./

gg cl
16.34 190886 2351

lr

-.-

sb0059 4 150 mtib1066

mém-tájékoztató a mezőgazdaságot sújtó aszályról /2. rész/

különösen érvényes ez azokra a gazdaságokra, ahol az elmúlt években is elemi károk voltak, illetve tartalékaik kimerüléskor vannak, vagy tartalékaik már nincsenek. ezért felméri az aszály okozta termelési és pénzügyi veszteségeket. a tényleges helyzet ismeretében a mém az érdekelt tárcák bevonásával intézkedéseket kezdeményez az aszály sújtotta gazdaságok termelési és pénzügyi gondjainak áthidalására, a jövő évi termelés megalapozására.

a minisztérium intézkedési tervet dolgozott ki, amely magában foglalja a vállalatok, a szervezetek, a területi szervek, az irányító hatóságok teendőit. egyebek között intézkednek a takarmányszükséglet szervezett kielégítéséről, a háztáji állattállomány ellátására a takarmányboltokat folyamatosan feltöltik, s a minőséget gyakrabban ellenőrzik, a szükséges vetőmag megtermett, a nagy- és a kisüzemeket is ellátják jó minőségű vetőmaggal. a jelenlegi helyzetben nem szabad mindenáron takarékoskodni a műtrágyával és a növényvédőszerrel. ezért az intézkedések között szerepel olyan is, amely azt várja, hogy a pénzügyi nehézségekkel küzdő gazdaságok hozzájussanak a kemikáliákhoz. /mti/

fi sl gg cl -ár
16.35 190886 1217

v szolgálja,

-.-

sb0060 4 130 mtib1067

avatóünnepségek az alkotmány napja tiszteletére /1. rész/

1986. augusztus 19. - pénteken szerte az országban folytatódott az alkotmány napját köszöntő ünnepségek, s az ezekhez már hagyományosan kapcsolódó avatások.

a bács-kiskun megyei kiskunhalason czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese 800 személyes most elkészült sportcsarnokot nyitott meg. a nap másik eseményeként a város művelődési házában a kiskunhalasi születésű berki viola munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból rendeztek kiállítást. a megye egy másik településén - tiszakécskén - az ott működő nyári művésztelep lakóinak munkái kerültek közönség elé. szabadszállás vízművel és egészségházzal gazdagodott, kiskőrösön pedig megnyitott a kisiparosok új szolgáltató háza.

hr

hasonlóképpen vízmű avatásával ünneplte meg az idei alkotmány napját a vas megyei bajánsenye község. a 17 millió forintos költséggel kialakított vízmű vezetékhalóján már az első napon több mint 200 lakóházba jutott el az egészséges ivóvíz. a megyében, mint az avatóünnepségen elmondták, ebben az évben még további 16 község lakossága jut vezeték ivóvízhez. a csongrád megyei makón 1000 köbméteres víztárolót helyeztek üzembe, a 11 mélyfúrású kut vizét összegyűjtő tároló építése 30 millió forintba került, s elkészültével ötszörösére emelkedett a város víztároló kapacitása.

a borsod megyei prügy községben 20 millió forintos költséggel és számottevő társadalmi munkával épített 8 tantermes általános iskola készült el az ünnepre, új iskolát avattak a megye egy másik községében, boldogkőváralján is. a szolnok megyei tiszakürtön, a vas megyei rábapaton és a pest megyei makádon ugyancsak iskolaavatást tartottak. érden elkészült a bem téri óvoda új szárnya, egy győr-sopron megyei kis falu - rábapordány - pedig filmszínházzal gyarapodott az ünnepre. a 100 személyes filmszínház ünnepi nyitóelőadásán a hazánk, magyarország című filmet vetítették.

a nógrád megyei karancskesziben körzeti művelődési házat avattak. ebben kapott a helyet a közművelődési könyvtár, a salgótarjáni zeneiskola kihelyezett tagozata és a házasságkötő terem is. fonyódon az ünnepre fejezték be a könyvtár bővítését. mostantól 30.000 kötettel több könyv fér el a polcain. a borsod megyei megyaszó községben 13.000 kötetes könyvtárat, a szolnok megyei tiszaszentimrén pedig művelődési házat adtak át rendeltetésének. /folyt. köv./ cl
16.41 190886 2390

-.-

sb0061 4 130 mtib1068

avatóünnepségek az alkotmány napja tiszteletére /2. rész/

ugyancsak kedden avatták fel szolnokon a hazafias népfront kezdeményezésére épült 123 lakásos garzonházat, amelyben nyugdíjasok jutnak majd kényelmes otthonhoz. a jász kun volán vállalat szolnoki központjában üzembe helyezték azt az új számítóközpontot, amellyel többek között a forgalomszervezést és a menetrendtervezést korszerűsítik.

hr

tolna megye székhelyén - szekszárdon - az alkotmány napja és egyben a város alapításának 925. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek keretében leleplezték I. Béla király szobrát. a város központjában, a Béla téren felállított szobor Lesenyei Márta érdemes művész alkotása. ugyanezen a napon adták a megyei tanács által alapított Babits Mihály emléktáblát, a megyei művelődési központban pedig szekszárd 86. címmel fotókiállítás nyílt. /mti/
vid/kz cl -ár
16.43 190886 0877

-.-

sb0062 4 130 mtib1069

kitüntetés - gali sándor

1986. augusztus 19. - az elnöki tanács gali sándornak, a népszabadság olvasószervezőjének eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/
tr kj cl pr
16.50 190886 0231

-.-

sb0063 4 130 mtib1070

hidrobbantás a ferihegyi gyorsforgalmi úton

1986. augusztus 19. - a gyömrői ut felett átívelő közúti hidat a ferihegyi gyorsforgalmi út részét augusztus 23-án, szombaton és 24-én, vasárnap robbantással bontják le a hidépítő vállalat szakemberei. a munkához a tervek szerint mindkét napon 6.45 órakor kezdenek hozzá. a robbantás idején a rendőrség lezárja - előreláthatólag egy órára - a gyömrői uti forgalmat az ujhegyi és a felső-csatári ut között. a járműveknek ezalatt az ujhegyi, a maglódi és a felső-csatári úton terelőszakaszt jelölnek ki.

a hidépítő vállalat szakemberei a hagyományos eszközökkel hosszú időt igénybe vevő bontási munkák lerövidítésére választották a robbantásos módszert. a ferihegyi gyorsforgalmi út ivhidjai a negyvenes évek közepén épültek. a megnövekedett forgalom miatt a hetvenes években már súlykorlátozást kellett bevezetni, s két évvel ezelőtt ideiglenesen megerősítették, alátámasztották az építményeket.

ln

a vasutvonal feletti ugynevezett ujhegyi uti hid helyett más nyomvonalon, a régi mellett épül az új, amelynek a szerkezete már elkészült. a gyömrői utnál lévő felüljáró - ezt bontják le robbantással - helyén is új épül. a két hidat a tervek szerint november 30-án adják át. /mti/
-ri/kö fr kj cl pr
16.53 190886 1264

-.-

sb0064 4 160 mtib2001

görög demeter-szobor hajdudorogon

1986. augusztus 19. - görög demeter melliszobrát, tóth sándor szobrászművész alkotását avatták fel kedden szülőhelye, hajdudorog főterén.

az 1760-ban született és 1833-ban bécsben elhunyt görög demeter elsősorban szerkesztőként fejtett ki jelentős munkásságot, de értékes tevékenységet folytatott mint térképész és szőlész is. 1789-től Kerekes Sámuellel együtt bécsben kiadta a hadi és más nevezetes történetek című folyóiratot, amely 1792-től magyar nirmondó címen jelent meg. irodalompártolóként kiadta Gyarmathy Sámuel „okoskodva tanító magyar nyelvmester”-ét, a debreceni magyar grammatikát, Mikes Kelemen törökországi leveleit, Bessenyei György és földi János munkáit. 1790-ben jelent meg „Európának közönséges táblája” című atlasza, 1811-ben pedig kiadta Magyarország megyéinek atlaszát. a magyarországi szőlészet fejlesztése érdekében Ausztriából és Franciaországból behozatott szőlőfajtákat honosított meg. /mti/
szü st cl pr
16.54 190886 0991

ln

-.-

bel

- 44 -

1986.08.19.

sb0065 4 130 mtib2002 /felhasználható: 22 órától/

faluvégi Lajos kínába utazott

1986. augusztus 19. - faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke kedden pekingbe utazott, ahol szung ping-nek, a kínai államtanács tagjának, az állami tervozottság elnökének meghívására tesz hivatalos látogatást.

a miniszterelnök-helyettes és az általa vezetett küldöttség tárgyalásokat folytat a két ország gazdasági együttműködése fejlesztésének lehetőségeiről és feladatairól, valamint a központi tervező szervek közötti kapcsolatok bővítéséről. elutazásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

sl mz cl pr
16.59 190886 0662

-.-

sb0066 4 160 mtib2003

a fazekas-dinasztia kiállítása derecskén

1986. augusztus 19. - a nádudvari fazekas-dinasztia égetett terekcserep-edényéből rendezett kiállítást nyitottak meg kedden a derecskei művelődési központban. a tárlaton idős fazekas Lajos és ifju fazekas Lajos, a népművészet mesterei, valamint ifju fazekas István és fazekas Ferenc, a népművészet ifju mesterei csaknem száz alkotását láthatja egy héttig a közönség. /mti/

szü. st cl pr
17.02 190886 0443

-.-

ls

bel

- 45 -

1986.08.19.

sb0067 4 160 mtib1071

borsod megyei képzőművészek kiállítása miskolcon

1986. augusztus 19. - munka és művészet címmel tizenkét borsod megyei képzőművész - grafikus, szobrász, festőművész és textiltervező - alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a miskolci galériában. a tárlaton szereplő művészek már hosszú évek óta szoros kapcsolatot tartanak a megye, illetve miskolc egy-egy ipari vagy mezőgazdasági üzemével. az üzemek mecénásként segítik a művészek alkotó tevékenységét, ők pedig számos alkotásuk témáját merítik az ottani dolgozók életéből, munkájából. ezekből az alkotásokból mutatnak be most több mint százat a szeptember 14-ig látható miskolci tárlatukon. /mti/

bas st cl pr
17.03 190886 0673

-.-

sb0068 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. augusztus 19.

várható időjárás az ország területére szerda estig:

eleinte még országszerte várható eső, illetve zivatar. később megerősödő, gyakran viharossá fokozódó szél kíséretében nyugat felől csökken a felhőzet, és egyre kevesebb helyen lesz csapadék. a hőmérséklet csúcserőke már csak 20, 25 fok között várható. /mti/

cl pr
19.16 190886 0436

ls

-.-

sb0069 4 160 mtib2009

házat rombolt a vihar

1986. augusztus 19. - néhány perces erős széllesekkel kísért zápor söpört végig kaposváron kedden délután 5 óra körül, s egyik pillanatról a másikra éjszakai sötétség borult a városra. a szél a szabadság téren és a színház parkban fákat döntött ki, több helyen letépte az elektromos vezetékeket, s forgalomirányító lámpákat szakított le. a somogyi megyeszékhely közelében fekvő kaposmérőben egy családi ház tűzfalát döntötte ki a szél. a helyi tanács azonnal intézkedett és a nehéz helyzetbe került lakókat estére ideiglenesen elhelyezték.

a dél-dunántúli megyék baranya, somogy, tolna és zala egyes vidékein több távvezeték rongált meg a vihar. az áramszolgáltató vállalat ügyeletes szerelői előreláthatóan egész éjszaka folytatják dolgozni a hibák kijavításán. /mti/

lad/cl az cl pr
19.28 190886 0832

--

sb0070 4 150 mtib2011

ítéletidő szegeden

1986. augusztus 19. - itéletidő tombolt kedden az esti órákban szegeden. huszperces felhőszakadás zúdult a városra, s az esővel együtt olyan óriási mennyiségű jégtömeg hullott, hogy vastagon elborította a járdákat, az utakat és a belvárosi házak függőfolyosóit. a lakók lapátokkal takarították el a jégekét.

amíg a lehullott jég el nem olvadt, szinte téli képet öltött a város. a széchenyi téri platánokat valósággal letarolta a jéges orkán, a korzót hosszában-széltében víz borította. sok helyen kidőlt ták rongálták meg a házak tetőit, a parkoló személygépkocsikat, és helyenként leszakították a villanyvezetékeket, ami zavarokat okozott az áramellátásban. a vihar sok fát oszavart ki, s ezek eltávolítása városszerte munkát adott a tűzoltóknak.

az erős szél kárt tett a kertek veteményeiben, a fák termésében is. /mti/

tób az/kö pr
20.48 190886 0880

hr

--

sb0071 4 180 mtib2014

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. augusztus 19.

sb0001 oszmanisztikai világkongresszus
sb0002 fővárosi ingatlankezelés /1. rész/
sb0003 fővárosi ingatlankezelés /2. rész/
sb0004 technológia-konszerűsítés
sb0005 elhanyagolt tárgoncák
sb0006 megszépül a liszt ferenc tér
sb0007 korunk zenéje
sb0008 jubileumi tura
sb0009 kelta istenszobrocška
sb0010 javuló munkakörülmények
sb0011 augusztus 23-24: borsodi fonó
sb0012 a budapest cigányzenekar a dóm téren
sb0013 zárva a keszthelyi színház
sb0014 alkotmány napi hajójáratok
sb0015 miniszteri tájékoztató
sb0016 halálos balesetek
sb0017 elhunyt dr. kurucz istván
sb0018 grafikus és szobrász kiállítása
sb0019 a balassi táncegyüttes dániában
sb0020 a műcsarnok tájékoztatója
sb0021 állami gondozottak tábora
sb0022 híd vásár a hortobágyon
sb0023 állami díjak átadása
sb0024 ortopéd orvosok és traumatológusok nemzetközi kongresszusa
sb0025 az áfb és a vegyész-pénzügyi szerződése
sb0026 kiváló együttesek kitüntetése
sb0027 a nemzetközi rákelles unió közgyűlése
sb0028 vízhiány, vízzavarosodás
sb0029 borsos miklós kitüntetése
sb0030 kincset érő esők
sb0031 szülőföldünk-pályázat
sb0032 állami díjak átadása /1. rész/
sb0033 állami díjak átadása /2. rész/
sb0034 állami díjak átadása /3. rész/
sb0035 állami díjak átadása /4. rész/
sb0036 állami díjak átadása /5. rész/
sb0037 állami díjak átadása /6. rész/
sb0038 állami díjak átadása /7. rész/
sb0039 miniszteri tájékoztató a forma 1-es versenyről /1. rész/
sb0040 miniszteri tájékoztató a forma 1-es versenyről /2. rész/
/folyt. köv./ cl
22.05 190886 1575

hr

--

sb0072 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0042 kitüntetések /mém/
- sb0043 a bad boys blue magyarországon
- sb0044 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0045 évadnyitó a bábszínházban
- sb0046 a környező országok időjárása
- sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0048 elismerés igazságügyi szakemberek
- sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0050 kitüntetés /szabó sándor/
- sb0051 autó-sorszámok /1. rész/
- sb0052 átadták a velinszky-díjakat
- sb0053 autó-sorszámok /2. rész/
- sb0054 zászlófelvonás
- sb0055 patkós-galéria a hortobágyon
- sb0056 nyisztor györgy-émlékérmek átadása
- sb0057 termelési nagydíj - jászapátiban
- sb0058 a mém közleménye a mezőgazdaságot sújtó aszályról /1. rész/
- sb0059 a mém közleménye a mezőgazdaságot sújtó aszályról /2. rész/
- sb0060 avatóünnepségek /1. rész/
- sb0061 avatóünnepségek /2. rész/
- sb0062 kitüntetés - galí sándor
- sb0063 hidrobbantás a ferihegyi uton
- sb0064 görög-demeter szobor dorogon
- sb0065 faluvégi lajos kinába utazott
- sb0066 a fazekas-dinasztia kiállítása
- sb0067 borsodi művészek kiállítása
- sb0068 időjárás-jelentés
- sb0069 házat rombolt a vihar
- sb0070 itéletidő szegeden
- sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 császár tibor
 fehér péter

/mti/ cl/kö

22.06 190886 1469

- v é g e -

hr

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. augusztus 20.

bel

s z e r d a

sb0001 1 130 mtib1001 /gyorshír!/

alkotmány napi rendezvények a fővárosban

1986. augusztus 20. - szocialista alkotmányunk törvénybe iktatásának 37. évfordulóját, az államalapítás és az új kenyér ünnepét, augusztus 20-át zászlódiszbe öltözötten köszöntötte budapest. ezen a napon - a hagyományokhoz hiven - a tisztavatás, a vízi- és légi parádé, a tűzijáték tizezreket vonzó, látványos, élményt nyújtó programja mellett a főváros szinte valamennyi parkja, művelődési háza, szabadidő-központja szórakoztató műsorokkal és sportrendezvényekkel várja az érdeklődőket.

már a kora délelőtti órákban megkezdődött az ünnepi eseménysorozat: 9 órától a dunán a magyar motorcsónak szövetség tagjai tartanak bemutatót, ezt követi a honvédelmi minisztériumnak, a magyar néphadseregnek és a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetőségének a fővárosi állami és társadalmi szervek közreműködésével szervezett központi ünnepségsorozat. a parlament előtti kossuth lajos téren 10 órakor kerül sor a hagyományos tisztavatásra: az állami zászló előtt a katonai főiskolák végzős hallgatói tesznek tiszti fogadalmat. az ünnepélyes eskütételt követően ismét a duna lesz az események helyszíne: a magyar evezős szövetség alkotmány kupájáért versengenek a „csónakosok”, akik a viadal után a 25. budapesti honvédelmi nap, a vízi- és légi parádé résztvevőinek adják át helyüket. az esemény 11.30 órakor kezdődik vízfelvonulással: a bemutatón mintegy 100 uszóegység - közöttük a magyar néphadsereg uszó-, harci és szállító járművei - haladnak el a parlament előtt, s több mint félszáz légi jármű száll át a légtéren.

RW